



Funded by the European Union

**Projekat “Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u Bosni i Hercegovini”  
EU4AGRI**

**Poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške investicijama u ruralnom turizmu,  
oktobar 2020. godine**

Odgovori na postavljena pitanja u vezi javnog poziva koja su pristigla do **03.novembra 2020.** godine na email adresu [registry.ba@undp.org](mailto:registry.ba@undp.org).



Redni broj	Datum prijema pitanja	Pitanje	Odgovor
1.	27.10.2020	<p>Poštovani,</p> <p>Imamo nekoliko pitanja u vezi Javnog poziva potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za podršku investicijama u ruralnom turizmu objavljenog danas 27.10.2020 na vašoj web stranici. Obzirom na nasu ulogu u razvoju turizma i poljoprivrede na odredjenom geografskom podrucju, uvijek pružamo podršku raznim akterima putem pripreme, pisanja i implementacije projekata. Pitanja su sljedeća:</p> <p>1. Mi smo nevladino udruženje osnovano od strane načelnika općina i gradova kao regionalna razvojna agencija i pružamo razne vrste pomoći i podrške gospodarstvu putem projekat financiranih od raznih donatora ( EU,UNDP, USAID, SIDA,JICA, IFAD itd). Pitanje glasi da li smo prihvatljivi kao aplikant ili partner u ovom pozivujer se aktivno bavimo podrškom turističkom sektoru?</p> <p>2. Na stranici 8 Poziva pod točkom 3. navodite da ovlaštene organizacije ili organizacije koje su osnovane od strane JLS mogu da raspoložu sa maksimalno 25% od ukupnog iznosa , i to na troškove koji se odnose isključivo na promociju i aktivnosti koje će biti podržane kroz projekt. Ali nigdje ne navodite decidno koji su to prihvatljivi troškovi ( kao što navodite za ostale ). Može li se očekivati dodatna pojašnjenja vezano za ovo ili moramo postaviti dodatno pitanje kada se definiraju te aktivnosti ?</p> <p>3. U slučaju kada je aplikant JLS , sav iznos se mora namijeniti partnerima. Da li taj iznos mora biti sav raspodijeljen na partnere ili je moguće određen iznos postaviti horizontalno, tj da koristi svim partnerima ( Covid oprema i materijali, zajedničke promotivne i marketinške aktivnosti, pojedini standardni, potrebne obuke i</p>	<p>Razvojne agencije mogu biti podnosioci prijave ukoliko ih ovlaste JLS (koje su osnivači, to može biti o formi pisma namjere i sl.) i ispunjavaju ostale kriterije i zahtjeve Javnog poziva. Isto tako, razvojne agencije mogu biti i partneri na projektu ukoliko ispunjava i ostale kriterije i zahtjeve javnog poziva.</p> <p>Na stranici 8 Poziva pod tačkom 3. navodi se da ovlaštene organizacije ili organizacije koje su osnovane od strane JLS mogu da raspoložu sa maksimalno 25% od ukupnog iznosa od ukupnog iznosa finansijske podrške, i to na troškove koji se odnose isključivo na promociju i aktivnosti koje će biti podržane kroz projekt. U poglavlju 2.8.1. Prihvatljive investicije i troškovi stoji sljedeće: Kada su u pitanju turističke organizacije, razvojne agencije i druge organizacije koje je JLS ovlastila za učešće u programu, prihvatljivi troškovi i investicija će se odnositi isključivo na promociju destinacija i aktivnosti koje će biti podržane kroz predloženi projekat (sve navedene konsultantske troškove u lista prihvatljivih investicija smjernica javnog poziva koji se odnose na promociju i marketing turističkih ponuda su prihvatljivi troškovi za razvojne agencije i turističke organizacije ukoliko su ovlaštene da budu nosioci prijave), a u slučaju ako je partner organizacija koja se bavi jednim od definiranih prihvatljivih turističkih aktivnosti, prihvatljive su investicije opisane u poglavlju 2.8.1 ovisno o aktivnosti kojim se bavi razvojna organizacija ili udruženje. Možete postaviti dodatno pitanje vezano za dozvoljene troškove promocije i aktivnosti.</p> <p>U slučaju da je podnosilac prijave JLS, korisnici kompletnog iznosa finansijske podrške su partneri gdje bi distribucija finansijske podrške među partnerima trebala biti približno jednaka. Obrazac budžeta koji se mora popuniti u sklopu aplikacije je razgraničen na podnosioca prijave i svakog partnera pojedinačno, te je potrebno da se jasno razdvoji i naznači trošak za svakog partnera kao i pregled prihoda i rashoda iako se neke aktivnosti mogu provoditi zajedno kao što je promocija, edukacija, i sl.</p>

		<p>edukacije itd)?</p> <p>4. Da li neka firma koja je aplicirala na vas poziv za podršku prehrambenoj industriji ( poziv završen 30.9.2020) može da bude partner na projektu, tj šta će se desiti ako dobije podršku kroz taj poziv? Znači li to da će cijeli projekt u ovom pozivu biti odbijen zbog te firme?</p> <p>5. U svom kalendaru ste naveli da će poziv za investicije u agroturizmu biti stalno otvoren uz periodična ugovaranja. Ovaj poziv ima svoj rok (21.12.2020) pa nas interesuje da li je ovo jedini poziv za podršku ovom sektoru, ili se u narednoj godini može očekivati još neki. Unaprijed se zahvaljujem i srdačan pozdrav</p>	<p>U svakom našem javnom pozivu i na info sesijama posebno naglašavamo ovo pitanje, a to je da sve dok određeni subjekt (firma, zadruga, obrt, preduzetnik i sl. ) ima aktivan ugovor po osnovu jednog javnog poziva iz EU4Business ili EU4Agri tj. implementacija je u toku, ne može biti korisnik finansijske podrške po osnovu drugog javnog poziva. To znači, da takav podnosilac prijave ili partner nije prihvatljiv po ovom Javnom pozivu i projektni prijedlog zbog toga može biti odbijen.</p> <p>Ovo je prvi javni poziv u oblasti ruralnog turizma i planiramo ih još u budućnosti. Kalendar javnih poziva će biti ažuriran na projektnoj web stranici.</p>
2.	28.10.2020.	<p>Postovani,</p> <p>imam par pitanja vezanih za ovaj konkurs za ruralni turizam,</p> <p>citao sam uputstva i uslove pa imam pitanje vezano za registraciju jedan od partnera koji je registrovan za usluge smjestaja u seoskoj kuci, registrovan je u APIF-u i poreskoj ali je tek registrovan u osmom mjesecu tekuce 2020. godine, da li nam on moze biti kao partner?</p> <p>Unaprijed hvala.</p>	<p>Poljoprivredna gazdinstva su registrovana u registru gazdinstava i moraju imati istoriju rada minimalno godinu dana u 2019. ali kao dokaz registracije se traže ažurirani podaci za 2020. godinu ili fizička lica su registrovana kod nadležnih ministarstava/ institucija za pružanjem usluga smještaja koja moraju imati iskustvo u pružanju ovih usluga minimalno jednu godinu tj. 2019. (dokaz: izvod iz registra za 2019.)</p>
3	28.10.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Registrovani smo kako Javna Ustanova, te imamo određenih projekata ali nismo u mogućnosti da ih realizujemo bez podrške drugih niva, te nam je drago se je pokrenut navedeni Javni poziv gdje vidimo mogućnost realizacije. Trenutno nas zanima</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Termini informativnih sesija</li> <li>• Kada su upitanju partneri na šta se tačno odnosi mi kako Javna ustanova smo u mogućnosti sufinansirati projekat jer tu smo u dilemi ko može biti partner Javnoj ustanovi koja bi bila podnosilac projekta.</li> </ul> <p>Unaprijed Vam se zahvaljujem i nadamo se budućoj suradnji.</p> <p>S poštovanjem,</p>	<p>Obzirom da ste naveli da ste javna ustanova, molimo da obratite pažnju na sljedeći zahtjev javnog poziva, odnosno da li ispunjavate ovaj kriterij da bi se mogli smatrati prihvatljivim podnosiocem prijave: U sklopu ove mjere podrške, prihvatljivim podnosiocima prijava i prihvatljivim partnerima će se smatrati preduzeća/obrti koji u vlasničkoj strukturi imaju udio javnog kapitala ili glasačkih prava tog javnog kapitala u iznosu do maksimalno 25%. Ova odredba se ne odnosi na JLS kao podnosiocem prijave, upravljače zaštićenim prirodnim područjima i turističke organizacije/razvojne agencije čiji osnivači su organi uprave.</p> <p>Vezano za ostala vaša pitanja, informativna sesija je planirana u četvrtak, 05.11.2020. godine sa početkom u 10:00 sati putem direktnog prenosa na Facebook stranici projekta <a href="https://www.facebook.com/events/1531118877277462">https://www.facebook.com/events/1531118877277462</a>. Na strani 4 javnog poziva navedeno je ko su prihvatljivi partneri.</p>

4	28.10.2020.	<p>Poštovani , vezano za objavu Javnog Poziva za dodjelu bespovratnih sredstava za podršku investicijama u ruralnom sektoru koji isti je objavljen dana 27.10.2020. , molim da mi odgovorite na niže navedeno</p> <p>Stavka 2.4. u Smjernicama za podnosioca prijave kaže : Prihvatljiva geografska regija za projekte</p> <p>U okviru ovog javnog poziva prihvatljive su prijave za projekte koji će se realizovati na ruralnim područjima na čitavom teritoriju BiH.</p> <p>Općina Čitluk u Hercegovini - da li Međugorje koje pripada Općini Čitluk smatrate ruralnim područjem i da li poduzeća iz Međugorja /Bijakovići mogu aplicirati na oglašeni Javni Poziv ?</p> <p>Puno hvala na pažnji .</p>	<p>U okviru ovog javnog poziva prihvatljive su prijave za projekte koji će se realizovati na ruralnim područjima na čitavom teritoriju BiH, to znači da se investicija mora realizirati van urbanih područja odnosno administrativnih centara (gradova i općina).</p> <p>To podrazumijeva da preduzeća i drugi subjekti koja su registrovani na području općine Čitluk se mogu prijaviti na ovaj javni poziv ukoliko ispunjavaju ostale kriterije javnog poziva. Predložene investicije se moraju realizirati u ruralnim područjima općine Čitluka, a ne u urbanom dijelu tj. u gradu.</p>
5.	29.10.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Imam upit u vezi prihvatljivih partnera na projektu EU4 Agri. Naime zanima me da li pod Fizičkim licima ili seoskim domaćinstvima koja su registrovana za pružanje koja su registrovana za pružanje turističkih usluga (usluge izdavanja smještaja, ugostiteljstva, itd.), ili se bave proizvodnjom poljoprivrednih ili prehrambenih proizvoda (uključujući i tradicionalne), ili proizvodnjom rukotvorina, ili uzgojem lokalnih ugroženih sorti voća i povrća i ugroženih autohtonih rasa domaćih životinja a žele da obogate svoju ponudu uslugama ruralnog turizma, mogu da budu partneri koji su registrovani u APIF-u, s obzirom da je u RS tako regulisan Zakon o turizmu.</p> <p>Želim da postavim još jedno pitanje.</p> <p>Ako već prihvatate registraciju u APIF-u, da li isti treba da budu registrovani 12 mjeseci ili mogu i kraće, jer je ova vrsta usluge po deficitarnim uslovima upravo sada u doba pandemije krenula u masovnu registraciju.</p> <p>Unaprijed zahvaljujem i ugodan ostatak dana!</p>	<p>Fizičko lice koje se želi prijaviti kao partner na projektu mora imati registrovano poljoprivredno gazdinstvo minimalno čitavu 2019. godinu ali kao dokaz registracije se traže ažurirani podaci za 2020. godinu ili da je registrovano kod nadležnih ministarstava/ institucija za pružanje usluga smještaja i mora imati iskustvo u pružanju ovih usluga minimalno jednu godinu tj. 2019. (dokaz: izvod iz registra za 2019.). Registrovano poljoprivredno gazdinstvo koje želi da proširi svoje aktivnosti u pogledu ruralnog turizma uključujući i pružanje usluga smještaja je prihvatljiv partner na projektu ukoliko ispunjava i ostale kriterije javnog poziva.</p>

6.	29.10. 2020.	<p>Poštovani, Molim Vas da mi odgovorite na sljedeće nedoumice vezane za objavljeni Poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške investicijama u ruralnom turizmu:</p> <p>1. Da li udruženje građana (neprofitna organizacija), kao partner na projektu, npr. rafting klub ili kulturno-umjetničko društvo, koje pruža određene usluge, može biti korisnik sredstva za unapređenje aktivnosti i usluga? Imamo slučaj da KUD pruža usluge animacija, okuplja ruralnu zajednicu i za nju stvara dobrobiti kroz otkup poljoprivrednih proizvoda, prodaju proizvoda kućne radinosti i dnevnicu za učešće u animacijama. Profit ostaje KUD-u za rad društva (istraživanje, očuvanje i promociju kulturnog identiteta).</p> <p>2. Da li nosilac projekta tj. aplikant uplaćuje odobrena sredstva partnerima ili on vrši nabavke i plaćanja za njihove investicije?</p>	<p>Javnim pozivom potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške investicijama u ruralnom turizmu je i predviđeno da partneri budu korisnici finansijske podrške, a kako je definisano na str. 7 i 8 javnog poziva. Na strani 4 je definisano ko može biti prihvatljiv partner, a to uključuje i udruženja koji su registrovani da se bave i koji se aktivno bave pružanjem usluga u turizmu kao što su izdavanje smještaja, ugostiteljstvo, objedinjavanje i promocija turističke ponude, organizacija sportskih tura - biciklizam, planinarenje, alpinizam, rafting, jahanje konja, lov i ribolov, canyoning i slično; proizvodnja suvenira i bavljenje tradicionalnim zanatima, održavanje kulturne, vjerske i tradicijske baštine BiH, mali obrti i proizvodnja i prerada poljoprivredno-prehrambenih proizvoda na zanatski i tradicionalni način, i sl.</p> <p>Projekat će prebaciti finansijska sredstva na račun podnosioca prijave koji dalje sa svojim partnerima dogovara način korištenja finansijskih sredstava tj. da li će dalje prebaciti novac direktno partnerima na račun ili će vršiti nabavke za njih.</p>
7.	29.10. 2020.	<p>Poštovani, Pitanje se odnosi na 2.2 Neprihvatljivi podnosioci prijava. Opći kriterij redni broj 9. „nisu završili provođenje investicija iz ranijih odobrenih projekata koji su finansirani putem projekata EU4AGRI i EU4Business.</p> <p>Da li se odnosi na to ako su koristili ili trenutno koriste sredstva iz ova dva fonda (uspješno implementiraju projekat) ili ako nisu ispunili obaveze, prekinuli implementaciju i sl. iz ranijih projekata ?</p>	<p>Ukoliko podnosilac prijave ili neko od partnera, koje razmatrate da uključite u prijavu na javni poziv, nisu završili provođenje investicija iz ranije odobrenih projekata koji su finansirani putem projekata EU4AGRI i EU4Business, smatraće se neprihvatljivim podnosiocima prijava.</p>
8.	29.10. 2020.	<p>Postovani, Javljam Vam se po pozivu za projekat EU4AGRI. Kolega je i ja smo u fazi sadjenja plantaze ljesnjaka, te mislimo da bi mogli aplicirati na ovaj Vas poziv. Ono sto za sada imamo je upis u registar poljoprivrednih gazdinstva.</p> <p>Malo me zbunjuje dio o partnerstvu, pa bih volio da mi detaljnije kazete sta podrazumjevate pod tim? Ko mogu biti oartneri i da li moraju biti na istom lokalitetu? Takodjer, sta bi znacila jedinica lokalne samouprave? Da li</p>	<p>Primarna poljoprivredna proizvodnja kao takva nije predmetom ovog javnog poziva, već investicije u ruralni turizam.</p> <p>Predlažemo vam da pratite našu info sesiju koja će se održati u četvrtak, 05.11.2020. godine sa početkom u 10:00 sati putem direktnog video prenosa na Facebooku.</p> <p>Više informacija potražite na linku <a href="https://www.facebook.com/events/1531118877277462">https://www.facebook.com/events/1531118877277462</a></p>

		<p>se u tome smatra ovaj upis u registar?          Volio bih dobiti neki kontakt osobe sa kojom mogu detaljnije porazgovarati o ovim stvarima.          Unaprijed zahvalan.</p>	
9.	29.10.2020.	<p>Postovani,          Zainteresovani smo za prijavu na projekat „Podrška EU poljoprivrede i ruralnom razvoju u BiH“-EU4AGRI.          Kao nosilac projekta planirano je preduzeće koje se bavi pružanjem turističkih usluga/proizvoda. Interesuje nas u kome vrmeneskom periodu godišnji promet ne smije biti veći od 2 miliona, da li se to odnosi na 2019. ili 2020.godinu odnosno da li podrazumijeva decembar 2019 do decembar 2020?</p>	<p>Kako je navedeno u smjernicama javnog poziva u poglavlju 2.7.1. Opći kriteriji prihvatljivosti podnosioca prijave, članovi partnerstva podnosioca prijave (pravna lica) su ostvarili dobit u 2019. godini (dokaz: dostavljeni finansijski izvještaj za 2019.) i poglavlje 3.1. Potrebna dokumentacija (Finansijski izvještaji za 2019. godinu, potpisani i ovjereni od strane ovlaštenog računovođe. Izvještaji trebaju da uključuju bilans uspjeha, bilans stanja i izvještaj o toku novca, završni godišnji izvještaj - podnosilac prijave i partner koji je pravno lice odnosno obrt ili samostalni poduzetnik – ovjerena kopija), prilikom ocjene projektnog prijedloga i općih kriterija posmatra se 2019. godina kao bazna godina tj. da promet nije veći od 2 miliona KM. Cilj ovog javnog poziva je podrška ruralnom turizmu i pružaocima usluga kao što su mala gazdinstva i drugi pružaoci usluga u ruralnim krajevima, a ne veliki hoteli, firme i sl.</p>
10.	29.10.2020.	<p>Poštovani,          Molim Vas vezano za javni poziv          "Javni poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za podršku investicijama u ruralnom turizmu"          Objavljen za dostavljanje projektnih prijedloga, da li može biti podnosilac prijave organizacija civilnog društva / NVO koja ima u statutu i ciljevima djelovanja promocija seoskog turizma i ruralni razvoj.          Zahvaljujem na saradnji!</p>	<p>Na strani 4 Smjernica javnog poziva jasno stoji da prihvatljivi podnosilac prijave može biti jedan od sljedećih subjekta:          a) preduzeća (u rangu mikro ili mala preduzeća) koja se bave pružanjem turističkih usluga/proizvoda, a registrirani su u skladu sa važećom klasifikacijom u BiH,          b) obrti (uključujući i komercijalna poljoprivredna gazdinstva koja su registrovana kao obrt ili samostalni preduzetnici) koji se bave pružanjem turističkih usluga/proizvoda, a registrirani su u skladu sa važećom klasifikacijom u BiH,          c) jedinice lokalne samouprave (JLS) (uključujući i ovlaštene organizacije od JLS ili u vlasništvu JLS ili organizacije koje su osnovane od strane JLS, a koje se bave turizmom ili ruralnim razvojem kao što su lokalne ili regionalne razvojne agencije, turističke organizacije , itd.), ili javne ustanove i organizacije koje upravljaju zaštićenim prirodnim područjima u BiH. (drugim riječima može nevladina oraganizacija bili podnosilac prijave ukoliko nju ovlasti JLS da bude podnosilac prijave umjesto nje) ili može se prijaviti kao partner u partnerstvo). Udruženja koja se aktivno bave</p>

			ruralnim turizmom mogu biti partner na projektu ukoliko ispunjavaju i ostale opće i posebne kriterije.
11.	29.10. 2020.	Poštovani, možda malo nelogično pitanje ali sam se želio upoznati sa Projektom EU4AGRI pa me interesuje da li je ukupni budžet Projekta 20,25 miliona BAM kao što je navedeno na stranici <a href="https://www.ba.undp.org/">https://www.ba.undp.org/</a> : ili 20,25 miliona EUR kao što je navedeno u Smjernicama: Izvinjavam se ako sam pogrešno razumio navedene tekstove.	Hvala na ukazivanju neslaganja u informaciji, bila je greška na web stranici koja je ispravljena.
12.	01.11. 2020.	Postovani! Interesira me da li se na natečaj mogu prijaviti fizicke osobe? Naime, imam projekt za pokretanje ruralnog turizma u nacionalnom parku Una. Molim vise informacija.	Kao što je navedeno u smjernicama javnog poziva u poglavlju fizička lica ili seoska domaćinstva/gazdinstva koja su registrovana za pružanje turističkih usluga (usluge izdavanja smještaja, ugostiteljstva, itd.), ili se bave proizvodnjom poljoprivrednih ili prehrambenih proizvoda (uključujući i tradicionalne), ili proizvodnjom rukotvorina, ili uzgojem lokalnih ugroženih sorti voća i povrća i ugroženih autohtonih rasa domaćih životinja a žele da obogate svoju ponudu uslugama ruralnog turizma, mogu biti partneri na projektu ukoliko ispunjavaju i ostale kriterije javnog poziva.
13.	01.11. 2020.	Postovani, Registrovano komercijalno gazdinstvo se bavi uzgojem grozdja i proizvodnjom vina na ruralnom podrucju opstine Laktasi. U okviru svog kapaciteta ima I malu lokalnu radnju u pruza ugostitljske usluge iz svoje proizvodnje, te I prodaju svojih proizvoda. Da li je ovaj oblik organizacije poslovne aktivnosti prihvatljiv kao nosilac/partner na ovom javnom pozivu?  Srdacan pozdrav,	Na osnovu onoga što ste naveli u vašem pitanju, oblik organizacije poslovne aktivnosti su prihvatljivi za nosioca odnosno partnera ukoliko ispunjavate i ostale kriterije i uslove javnog poziva.
14.	02.11. 2020.	Poštovani, Molim Vas nekoliko informacija vezano za Javni poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za podršku investicijama u ruralnom turizmu: 1. Da li partneri (fizička lica) mogu biti i rodbina/obitelj? 2. Da li firma koja se prijavljuje mora imati uposlenih	Rodbina ne može biti partner na projektu da bi se formalno napravilo partnerstvo. Firma koja se prijavljuje mora imati potrebne resurse uključujući i ljudske kako bi mogla realizirati aktivnosti. Kako je navedeno u poglavlju 3.1. Potrebna dokumentacija Ugovor o zakupu ili koncesiji nad objektom koji je predmetom investicije na

		<p>osoba ili ne mora, je li dovoljan samo direktor?  3. Je li datum najma zemljišta i/ili objekta mora biti stariji od 27.10. kada je izašao poziv?  Unaprijed hvala na odgovoru i LP,</p>	<p>minimalno 10 godina od datuma objave Javnog poziva – ovjerena kopija od notara.</p>
15.	02.11. 2020.	<p>Poštovani ,  Molim vas za info vezano za gore navedeni Javni poziv .</p> <p>U dokumentu Smjernice za podnosiocima prijave stavka 2.4. Prihvatljiva geografska regija za projekte : U okviru ovog javnog poziva prihvatljive su prijave za projekte koji će se realizovati na ruralnim[1] područjima na čitavom teritoriju BiH . Pitanje: Da li se pod ruralnim područjem smatra Međugorje / Bijakovići , koji se nalaze u Općini Čitluk, da li poduzeća iz Općine Čitluk koja su smještena u Međugorju / Bijakovićima mogu aplicirati na Javni poziv?</p> <p>Stavka 2.1. Prihvatljivi podnosioci prijave i partneri  U sklopu ove mjere podrške, prihvatljivim podnosiocima prijave i prihvatljivim partnerima će se smatrati preduzeća/obrti koji u vlasničkoj strukturi imaju udio javnog kapitala ili glasačkih prava tog javnog kapitala u iznosu do maksimalno 25%. Da li se na navedeni Javni poziv mogu prijaviti poduzeća koja su 100 % privatna poduzeća, bez udjela javnog kapitala ?</p>	<p>U okviru ovog javnog poziva prihvatljive su prijave za projekte koji će se realizovati na ruralnim područjima na čitavom teritoriju BiH, to znači da se investicija mora realizirati van urbanih područja odnosno administrativnih centara (gradova i općina). To podrazumijeva da preduzeća i drugi subjekti koja su registrovani na području općine Čitluk se mogu prijaviti na ovaj javni poziv ukoliko ispunjavaju ostale kriterije javnog poziva. Predložene investicije se moraju realizirati u ruralnim područjima općine Čitluka, a ne u urbanom dijelu tj. u gradu.</p> <p>Odgovor je da, ograničenja se odnose na subjekte koji u vlasničkoj strukturi imaju udio javnog kapitala. Podnosioci prijave i partneri sa 100% privatnog kapitala mogu se prijaviti.</p>
16.	03.11. 2020.	<p>Poštovani,  Prvo hvala mnogo na ovako dobro kreiranim alatu za unapređenje života u seoskim područjima BiH.  Imam jedno pitanje. Naime, da li je moguće u okviru tačke iii) Zdravstveno-sportsko-rekreativne aktivnosti izvršiti nabavku mini tanjirače (ski-lift) za djecu i početnike?  Naravno, sve u okviru jednog seoskog gazdinstva i u opštini u skladu sa normama.</p>	<p>U poglavlju 2.8.1. Prihvatljive investicije i troškovi, nalazi se za svaku oblast lista dozvoljenih investicija razdvojenih po kategorijama, npr. za Zdravstveno-sportsko-rekreativne aktivnosti u kategoriji opreme imate navedene sljedeće primjere, te je oprema za skijanje kao što je mini tanjirača prihvatljiva investicija:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Sportska i rekreativna oprema (npr. oprema za biciklizam, jahanje, pecanje, planinarenje, oprema za tenis, mali fudbal, košarku, trim staze, oprema za kampovanje, oprema za vodeni turizam kao što su kanui, kajaci, čamci , splavovi, itd., izuzev oružja i municije bilo koje vrste);</li> </ul>



			<ul style="list-style-type: none"> <li>• Nabavka sigurnosne i zaštitne opreme (kacige, sigurnosni prsluci, itd.) i paketa za pružanje prve pomoći;</li> <li>• Oprema i alati za provođenje edukativnih aktivnosti;</li> <li>• Oprema kojom se omogućava pristup invalidima u vanjske i unutarnje prostore (dizala i liftovi) i posebna sanitarna oprema;</li> <li>• Opreme za proizvodnju i korištenje energije iz obnovljivih izvora (solarni paneli, kotlovi za biomasu, isl.);</li> <li>• Oprema za prečišćavanje, čišćenje ili očuvanje kvaliteta voda ili odvajanje, recikliranje ili kompostiranje otpada nastalog kroz sportsko-rekreativne aktivnosti, laguna i septičkih jama za prikupljanje i čišćenje otpadnih i fekalnih voda za turističke objekte i prerađivače, kolektore voda sa krovova objekata i drugih izvora, rezervoari za skladištenje i korištenje vode za potrebe objekata i sl.</li> </ul>
17.	03.11. 2020.	<p>Poštovani, Molim Vas da pojasnite sljedeće:</p> <p>1. Da li partneri na projektu koji su porodična poljoprivredna gazdinstva treba da su već registrovani za pružanje turističkih usluga ili se mogu registrovati u toku projekta?</p> <p>Pitam jer na strani broj 21 u Javnom pozivu sa smjernicama, u tabeli, u redu pod brojem 20. tražite dokaz da se podnosilac prijave i partneri aktivno bave pružanjem turističkih usluga koje su predmetom prijave, kao i izlazne račune i otkupne blokove za 2019. godinu.</p>	<p>Porodična poljoprivredna gazdinstva moraju biti upisani u registar i imati iskustva u bavljenju poljoprivrednom proizvodnjom minimalno jednu godinu (2019. godinu) i ne moraju biti registrovana da se bave pružanjem turističkih usluga, već to mogu uraditi tokom trajanja projekta.</p> <p>Cilj i jeste pomoći postojećim poljoprivrednim gazdinstvima da prošire svoje ekonomske aktivnosti na porodičnim imanjima.</p>
18.	03.11. 2020.	<p>Poštovani, interesira me mogucnost prijave.na projekat ruralnog razvoja koji je otvoren do 21.12., tocnije imam li ja, registriran kao Obiteljako poljoprivredno gospodarstvo mogucnost da budem nositelj prijave za taj projekat? Te kao tek registrirani OPG imam li mogucnost uci.u projekat jer nemam nikakvo financisko izvjesce ili poslovanje iz 2019 godine sto se trazi u potrebnoj dokumentaviji. Unaprijed hvala i.Inep pozdrav</p>	<p>Ukoliko ste tek registrovani OPG ne možete biti podnosilac prijave (nije dovoljno samo da imate OPG već mora biti registrovano kao obrt) niti jedan od partnera na projektu, jer zahtjevi javnog poziva jasno definišu da i jedni i drugi moraju imati minimalno godinu dana tj. kompletnu 2019. godinu iskustva u bavljenju pripadajućom djelatnošću tj. u vašem slučaju određenom poljoprivrednom proizvodnjom.</p>